P. M.
Spellcorrector

Implementacja spellcorrector-a dla jezyka polskiego.

1.Wstep

Spellcorrector — Narzedzie do poprawy pisowni. Za zadanie ma
wygenerowanie jednego lub wiecej kandydatow do poprawy btednego stowa.
Powinien dziata¢ wystarczajaco szybko, aby jego uzywanie nie bylo ucigzliwe.

2.Rozwiniecie

Moj projekt opartem rozwigzaniu ze strony http://www.norvig.com/spell-
correct.html [1]. Program stara sie zaproponowac, dla stowa nie znanego, wszystkie
znane stowa-kandydaty. Projekt przeznaczony do poprawy pisowni w jezyku
polskim.

Pierwsze program pobiera stownik[2], liste czestotliwosSci stow [3] oraz liste
liter wystepujacych w jezyku polskim. Do wyboru mamy 3 funkcje check, check1
oraz check2. Check jest gtdéwna funkcja, ktora przyjmuje jako argument, oprocz
stowa, ilos¢ zwracanych kandydatow oraz umozliwia wybér uzywanej funkcji check?2
(domyslna) lub checkl. Check1/2 sg to funkcje, ktére zwracajq listy kandydatow i
roznia sie ,,odlegtoscig” generowanych kandydatéw. Check1 generuje liste
kandydatow o tylko 1 edycji, a check? o 1i 2 edycjach od stowa pierwotnego. Po
wybraniu funkcji pobiera program stowo do sprawdzenia poprawnosci i jesli nie
znajduje sie ono w stowniku to generowana jest lista kandydatow. List kandydatow
jest tworzona przez poddanie stowa 4 operacjom — dodanie, zamiana, podstawienie i
usuniecie litery. Kazda operacja generuje liste kandydatéw, i jesli zostala wybrana
funkcja check2 , kazdy z wygenerowanych kandydatow poddawany takiemu samemu
procesowi jeszcze raz i lista kandydatow z obu stopni sg scalane. Lista wynikowa
moze mie¢ od kilkuset do nawet kilkuset tysiecy kandydatéw w zaleznosci dlugosci
stowa, z takiej listy generujemy liste tylko znanych kandydatow i przypisujemy im
czestotliwos¢, ktora dla kazdego kandydata odleglego o 2 edycje jest dzielona przez
100, oraz sortujemy liste wedlug niej. Z tak otrzymanej listy moze wybra¢ max(), aby
otrzymac najbardziej prawdopodobnego kandydata na poprawke.

Przyklad wygenerowanych kandydatow

'aszzcola’, 'apszzcola’, 'aszzcola’, 'apszzcola’, 'bszzcola', 'bpszzcola’, 'cszzcola’,
'cpszzcola’, '¢szzcola’', 'cpszzcola’, 'dszzcola’, 'dpszzcola’, 'eszzcola’, 'epszzcola’,
'eszzcola’, 'epszzcola’, 'fszzcola', 'fpszzcola’, 'gszzcola’, 'gpszzcola’, 'hszzcola',
'hpszzcola’, 'iszzcola', 'ipszzcola’, 'jszzcola', 'jpszzcola’, 'kszzcola', 'kpszzcola’,
'Iszzcola’, 'Ipszzcola’, 'Iszzcola', 'Ipszzcola’, 'mszzcola’, 'mpszzcola’, 'nszzcola’,
'npszzcola’, 'nszzcola’, 'npszzcola’, 'oszzcola’, 'opszzcola’, '6szzcola’, 'opszzcola’,
'pszzcola’, 'ppszzcola’, 'qszzcola’, 'qpszzcola’, 'rszzcola', 'rpszzcola’, 'sszzcola’,
'spszzcola’, 'Sszzcola', 'Spszzcola’, 'tszzcola’', 'tpszzcola', 'uszzcola', 'upszzcola’


http://www.norvig.com/spell-correct.html
http://www.norvig.com/spell-correct.html

Przyklad znanych kandydatow

Dla ,,pszzcota”

{'pszczota': 1.0}
Dla ,,anglielsky”

{'angielski': 0.07, 'angielscy": 0.01, 'angielska': 0.01, 'angielska'": 0.01,
'angielsko': 0.01, 'angielsku': 0.01}

Rodzaje operacji na przykladzie ,,Pszzcola”

1. Usun

Pszzcotao Pszcota

2. Dodaj

Pszyzcotao Pszyzcota

3. Podmien

Psz

4. Zamien

VA

cota® Pszbcota

Pszzcotas Pszczota



3. Podsumowanie
A) Pomiary
Czas wykonywania w zaleznosci od dhlugosci
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I[los¢ kandydatow w zaleznosci od ilosci liter

Iosc¢ liter Kandydaci 8000000
5 150 365 7000000
10 613 880 6000000
15 1 449 795 5000000
20 2721110 ;E 4000000
25 4 494 575 5 3000000
30 6 840 690
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Wszystkie testy byly wykonywane w notebooku Jupytera. Dla dhugich stow
czas znajdywania znanych kandydatéw jest duzy i w przypadku duzej liczby dtugich
stow do sprawdzenia czas wykonywania programu bedzie bardzo dhugi. Dla stow o
Sredniej wielkoSci ~5 liter czas szukania to okoto 50~70mS. Z wykresu mozna
zauwazyc nie liniowa zalezno$¢, ktéra zaczyna bardzo szybko rosnac od okoto 20
znakowego stowa. Takich stow w jezyku polskim jest stosunkowo mato, wiec wpltyw
na dziatanie w wiekszosci wypadkow bedzie minimalny.



B) Mozliwe ulepszenia
® Analizowanie sgsiednich stéw — W celu zwiekszenia jakosci
zaproponowanych kandydatow
® Implementacja stemmingu — Aby poprawic jakos¢ znajdywania oraz
szybkosc¢. Aktualny stownik ze wszystkimi odmianami ma ponad 3 miliony
stow.
® Wilasny korpus oraz lista frekwencyjna wyrazow — Umozliwi lepszy
wybor znanych kandydatéw. Aktualnie dla wielu stéw nie mam czestosci
wystepowania, wiec i sugestie stajg sie mniej doktadne
® Dalsze optymalizacje algorytmu — Poprawic operacje dodaj, usun, zamien
i podstaw aby czas wykonywania by} blizszy liniowemu.
® Implementacji wielowatkowosci
C) Stopien realizacji — Projekt udato sie w pehi zrealizowac
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